

14 -ാം കേരള നിയമസഭ

22 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2382

21-01-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ലോക് ഡൗൺ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഉണ്ടാക്കിയ ആഘാതം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ് , പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ, ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ് , ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹീമാൻ</p>		<p>Dr. T. M. Thomas Isaac (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>കൊവിഡ് മഹാമാരിയെത്തുടർന്ന് ഉണ്ടായ ലോക് ഡൗൺ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഉണ്ടാക്കിയ ആഘാതം വിലയിരുത്തിയിരുന്നോ; നികുതി - നികുതിയേതര വരുമാനത്തിൽ ഉണ്ടായ കുറവ് എത്രയാണ്;</p>	(എ)	<p>മഹാപ്രളയങ്ങളും കോവിഡും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനകാര്യ സ്ഥിതിയിൽ വലിയ ആഘാതമാണ് സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയും ലോക് ഡൗൺ സംസ്ഥാന സമ്പദ് ഘടനയിൽ ചെലുത്തിയ ആഘാതം സംബന്ധിച്ച കേരള സംസ്ഥാന ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ ദ്രുതഗതിയിലുള്ള വിലയിരുത്തലനുസരിച്ച് കേരള സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയുടെ മൊത്തം മൂല്യ വർദ്ധനവിലെ 2020-2021 ഒന്നാം പാദത്തിലെ പ്രതീക്ഷിത നഷ്ടം ഏകദേശം 80,000 കോടി രൂപയാണ്. കോവിഡിനെ തുടർന്ന് രൂപീകരിച്ച വിദഗ്ദ്ധ സമിതികളുടെ റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രകാരം 2020-21 ൽ റവന്യൂ വരുമാനത്തിൽ 33,456 കോടി രൂപയുടെ കുറവുണ്ടാകുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. 2020-21 ബജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തനത് നികുതി വരുമാനത്തിൽ 2020-21 ൽ ഗണ്യമായ കുറവ് ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന തനത് നികുതി വരുമാനത്തിൽ 22147.86 കോടി രൂപയുടേയും സംസ്ഥാന തനത് നികുതിയേതര വരുമാനത്തിൽ 5465.73 കോടി രൂപയുടേയും കുറവ് വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്.</p>
(ബി)	<p>നികുതി വരുമാനത്തിൽ വലിയ ഇടിവുണ്ടായിട്ടും തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് യഥാസമയം പണം കൈമാറുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ കാട്ടിയ ശ്രദ്ധാന്തിയെക്കുറിച്ച് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ പരാമർശം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ;</p>	(ബി)	<p>ഉണ്ട്.</p>
(സി)	<p>രോഗപ്രതിരോധത്തിനും ചികിത്സാസൗകര്യ വർദ്ധനവിനും വേണ്ട ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനും ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിനും</p>	(സി)	<p>സാധ്യമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ആകെ 12 സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും 17 സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലും CBNAT പരിശോധനയും, 24</p>

എല്ലാ ജനങ്ങൾക്കും ഭക്ഷണം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്കിടയിലും സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും, 48 സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി RTPCR പരിശോധനയും, 29 സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും, 46 സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലുമായി TRUENAT പരിശോധനയും, 1365 സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലും, 665 സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി ആന്റിജൻ പരിശോധനയും, 17 സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിലായി XPERT പരിശോധനയും നടത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ 157 ഇടങ്ങളിൽ സർക്കാർ സ്റ്റേപ്പ് കിയോസ്കുകളും 72 ഇടങ്ങളിൽ സ്വകാര്യ സ്റ്റേപ്പ് കിയോസ്കുകളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു (ആകെ 229). യു.കെ.യിൽ SARS Cov-2 Variant Strain കണ്ടെത്തിയതിനെ തുടർന്ന് 2020 നവംബർ 23 നു ശേഷം കേരളത്തിൽ എത്തിയിട്ടുള്ള എല്ലാവരെയും പ്രത്യേകമായി കണ്ടെത്തി RTPCR പരിശോധന നടത്തുവാനും, RTPCR പോസിറ്റീവ് ആകുന്നവരുടെ സാമ്പിളുകൾ NIV പുനെയിൽ അയച്ച് ഹോൾജീനോമിക് സീക്വൻസിംഗ് (WGC) നടത്തുവാനും അവരെ പ്രത്യേകം നിരീക്ഷിച്ച് ആവശ്യമായ ചികിത്സയും, ക്വാറന്റൈനും ഉറപ്പുവരുത്തുവാനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജീവനക്കാരുടെ അപര്യാപ്ത പരിഹരിക്കുന്നതിനായി 968 ഡോക്ടർമാരെ താൽക്കാലികാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളതും, പ്രസ്തുത ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കൂടാതെ വിരമിച്ച ജീവനക്കാരെ ആവശ്യകത അനുസരിച്ച് തുടർനിയമനം നൽകി അഡ്ഹോക് വ്യവസ്ഥയിൽ നിയമിക്കുകയും അവരുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിനുവേണ്ടി ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ, പാരാ മെഡിക്കൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ എന്നിവരെ വോളന്ററി സർവ്വീസ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കരാർ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോവിഡ് ബ്രിഗേഡിന്റെ ഭാഗമായി ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ നിയമിച്ച ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2020 ഏപ്രിൽ മാസം, AAY, PHH വിഭാഗങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് ടി മാസത്തെ റേഷൻ വിഹിതം പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി വിതരണം നടത്തുകയും NPS, NPNS വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്ക് 15 കിലോ അരി സൗജന്യമായി നൽകുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ റേഷൻ കാർഡില്ലാത്ത കുടുംബങ്ങൾക്കും 15 കിലോ അരി വീതം വിതരണം ചെയ്തു. ലോക്ക്ഡൗൺ കാലത്ത് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞിരുന്ന അതിഥി തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരാളിന് 5 കിലോ

		<p>അരിയോ 4 കിലോ ആട്ടയോ ഏതാണോ ആവശ്യപ്പെടുന്നത് ആയത് വിതരണം ചെയ്തു. കോവിഡ് 19 രോഗവ്യാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിന് അവശ്യ സാധനങ്ങൾ അടങ്ങിയ അതിജീവനകിറ്റ് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും സ്കീം വ്യത്യാസമില്ലാതെ സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്തു. ഓണത്തോടനുബന്ധിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും ഓണം സ്പെഷ്യൽ കിറ്റ് എന്ന പേരിൽ അവശ്യസാധനങ്ങൾ അടങ്ങിയ കിറ്റ് വിതരണം ചെയ്തു. സൗജന്യമായി വിതരണം ചെയ്ത കിറ്റ് 83.72 ലക്ഷം കുടുംബങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 2020 സെപ്റ്റംബർ മാസം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ കാർഡുടമകൾക്കും അവശ്യസാധനങ്ങൾ അടങ്ങിയ സ്പെഷ്യൽ കിറ്റുകൾ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. നിലവിൽ 2021 ഏപ്രിൽ മാസം വരെ ടി കിറ്റുകളുടെ വിതരണം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി)</p>	<p>പ്രതിസന്ധിഘട്ടത്തിൽ പോലും സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ നികുതി വിഹിതം ലഭ്യമാക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിച്ചില്ലെന്നതിനെക്കുറിച്ച് അഭിപ്രായം വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) കേന്ദ്രനികുതി വരുമാനം ഇടിഞ്ഞതു കൊണ്ട് ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ വഴിയുള്ള കേന്ദ്രധനസഹായം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കേന്ദ്രവിഹിതം സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ കോവിഡ് മഹാമാരി കാരണം compensation cess ൽ വരുമാന നഷ്ടം ഉണ്ടാകുകയും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കൃത്യമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ കഴിയാതെ വരുകയും ഇത് 27.08.2020 ൽ കൂടിയ 41-ാം മത് ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ ചർച്ച ചെയ്യുകയും സംസ്ഥാനങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി നഷ്ടപരിഹാരത്തിന് തുല്യമായ തുക കടമെടുക്കുന്നതിനുള്ള പ്രപ്പോസൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കേരളമുൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ എതിർപ്പിനെ തുടർന്ന് കേന്ദ്രസർക്കാർ ജി.എസ്.ടി കോമ്പൻസേഷൻ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി. Special Window Facility യിലൂടെയുള്ള വായ്പയിലൂടെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് 1.10 ലക്ഷം കോടി രൂപ എടുക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ സാധാരണഗതിയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കേണ്ട നഷ്ടപരിഹാരം 1.83 ലക്ഷം കോടി രൂപയാണ്. മേൽ വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും Special Window Facility യിലൂടെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള വായ്പ 1.10 ലക്ഷം കോടിയിൽ നിന്ന് 1.83 ലക്ഷം കോടിയാക്കി ഉയർത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടു കൊണ്ട് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ബഹു. പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് കത്ത്</p>

		<p>അയച്ചിരുന്നു. സാമ്പത്തിക വർഷം 2020-21 ഏപ്രിൽ മുതൽ ഡിസംബർ വരെ കേരളത്തിന് ലഭിക്കേണ്ട നഷ്ടപരിഹാര തുക 12,000 കോടി രൂപ ആണ്. ഇതിൽ ഡിസംബർ 31, 2020 വരെ കോമ്പൻസേഷൻ സെസ്സിൽ നിന്നുള്ള നഷ്ടപരിഹാരമായി 1829.3 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന സർക്കാരിനു ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഇ)</p>	<p>ജി.എസ്.ടി നഷ്ടപരിഹാരഫണ്ടിൽ ആവശ്യത്തിന് തുകയുണ്ടായിട്ടും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ജി.എസ്.ടി. നഷ്ടപരിഹാരത്തുക ലഭ്യമാക്കാതെ വകമാറ്റിയെന്ന സി & എ.ജി. ഓഡിറ്റിലെ കണ്ടെത്തൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിരുന്നോ; അർഹമായ വിഹിതം നേടിയെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടൽ അറിയിക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷാവസാനം ഐ.ജി.എസ്.ടി യിൽ 1,76,688 കോടി രൂപ ബാക്കിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇത്, കേന്ദ്രനികുതി വിഭജനത്തിനായുള്ള ഫിനാൻസ് കമ്മീഷൻ ഫോർമുലകൾ അനുസരിച്ച സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങൾക്കുമായി വിതച്ചു നൽകി. എന്നാൽ, ഈ വിഭജനം ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 270(1) ന്റെ ലംഘനമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാട്ടി സി.എ.ജി ഓഡിറ്റ് ഇത് അംഗീകരിച്ചില്ല. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി, GoM on IGST settlement രൂപീകരിക്കാൻ 37-ാം ജി.എസ്.ടി കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ തീരുമാനിച്ചു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, 2017-18 സാമ്പത്തികവർഷം വിഹിതമായി നൽകിയ ഐ.ജി.എസ്.ടി തുക തിരിച്ചെടുക്കാനും വർഷാവസാനം ബാക്കി വന്ന ഐ.ജി.എസ്.ടി തുക മുഴുവനും കേന്ദ്രത്തിനും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുമായി അഡ്ഹോക്ക് സെറ്റിൽമെന്റായി വിഭജിക്കാനും കേന്ദ്രം തീരുമാനിച്ചു. തൽഫലമായി കേരളത്തിന് 843 കോടി രൂപ ലഭിച്ചു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ